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8 H azi r an 2016 Çar şamba 

Bİ Rİ NCİ  OT URUM  

Açılma Saati :  13.10 

BAŞK AN: Er ol  K AY A ( İ stanbul )  

SÖZ CÜ: M ustafa I L I CAL I  (Er zur um)  

K ÂT İ P: Cesim GÖK ÇE (Ağr ı )  

 

 

 

BA ŞK A N – Değer l i  mi l l etveki l l er i , k ıymet l i  K omi syon üyel er i mi z;  hepi ni zi  saygıyl a 

sel aml ıyorum.  

Bayındır l ık,  İ mar, Ul aşt ı rma ve Tur i zm K omi syonunun değer l i  üyel er i ,  topl ant ı  yeter  

sayımız vardı r . K omi syonumuzun  26’ ncı  Y asama Dönemi  3’ üncü Topl ant ısını  açıyorum.  

I I .- OTURUM BAŞKANLARININ KONUŞMALARI  

1.- Komisyon Başkanı Erol Kaya’nın, İstanbul’da yaşanan terör saldırısında şehit olanlara Allah’ tan rahmet 

dilediğine, Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleşme Bakanı olarak atanan Komisyon Başkan Vekili Kars Milletvekili Ahmet 

Arslan’a hayırlı olsun dileğinde bulunduğuna ve yeni üye seçilen Sivas Milletvekili Mehmet Habib Soluk’a “ Hoş geldiniz.”  

dediğine ilişkin açıklaması 

BA ŞK A N – Öncel i k l e, dün İ stanbul  V ezneci l er ’ de hai n bi r  sal dı r ı  sonucu kaybet t i ği mi z hem 

pol i sl er i mi ze hem de vatandaşl ar ımıza, tüm şehi t l er i mi ze A l l ah’ tan rahmet  di l i yorum ve bu 

sal dı r ıyı  da l anet l edi ği mi zi  i f ade etmek i st i yorum.  

Cenab- ı  Hak bu toprakl arda bu ül keni n böl ünmesi  i çi n, bu ül keye f i tne tohuml ar ı  eki l mesi  

i çi n çal ışanl ara i nşal l ah f ı rsat  vermesi n. Terör  sonuçl anıncaya kadar bu karar l ı l ık l a yapı l an 

mücadel eyi  de hep bi r l i k te destekl emek bi zi m görevi mi zdi r .  

Değer l i  arkadaşl ar , bi l di ği ni z üzere, K omi syon Başkan V eki l i mi z K ars M i l l etvek i l i  Sayın 

A hmet A rsl an Bey 65’ i nci  Hükümete Ul aşt ı rma, Deni zci l i k  ve Haber l eşme Bakanı  ol arak 

atanmı şt ı r . K endi si ne hayı r l ı  ol sun di yoruz. Rabb’ i m güzel  hi zmet l ere vesi l e eyl esi n. Bayındır l ı k ,  

Ul aşt ı rma -di ğer i ni  söyl emeden söyl eyeyi m-  K omi syonu ol arak ul aşt ı rmayl a i l gi l i  bünyesi nden 

bi r  bakan çıkaran komi syonuz. A ynı  zamanda, Ul aşt ı rma Bakanımız ve şi mdi ki  Sayın 

Başbakanımız Bi nal i  Y ı l dı r ım Bey’ i n de K omi syonl a al akal ı  ol ması  hasebi yl e sanır ım çok güzel  

hi zmet l ere vesi l e ol acak di ye temenni  edi yorum.  

Sayın A rsl an’ ın Bakan ol arak atanmasından dol ayı ,  İ ç Tüzük’ ün 21’ i nci  maddesi  uyar ınca 

K omi syon üyel i ği  otomat i kman düşmüş bul unuyor. Y er i ne, Türki ye Büyük M i l l et  M ecl i si  Genel  

K urul unda 1 Hazi ran 2016 tar i hl i  96’ ncı  Bi r l eşi mde Si vas M i l l etvek i l i mi z Sayın M ehmet Habi b 

Sol uk seçi l di l er . K endi si ne de hoş gel di ni z di yorum.  

M EHM ET HA Bİ B SOL UK  (Si vas)  – Teşekkür  edi yorum.  

I I I .- SEÇİMLER 

1.- Bayındırlık, İmar, Ulaştırma ve Turizm Komisyonu Başkan ve Başkan Vekilliği seçimi 

BA ŞK A N – Şi mdi , bu boşal an başkan veki l l i ği  i çi n seçi m yapmamız gereki yor , gündemi mi z 

bu hususl a i l gi l i .  A ncak, gündeme geçmeden evvel  K omi sy on Başkanl ığımıza ul aşan bi r  tezkere 

vardı r .  

Okutuyorum:  

Bayındır l ık,  İ mar , Ul aşt ı rma ve Tur i zm  

K omi syonu Başkanl ığına 

A dal et  ve K al k ınma Par t i si  Genel  Başkan Y ardımcısı  ol arak görevl endi r i l mi ş ol mam 

nedeni yl e K omi syon Başkanl ığı  görev i mden i st i f a edi yorum. 

Bi l gi l er i ni ze arz eder i m. 8/6/2016 

Erol  K aya 

İ stanbul  

M i l l etveki l i  

BA ŞK A N – Görül düğü üzere, K omi syon Başkanl ığı  da şu andan i t i baren boşal mış 

bul unuyor. Dol ayısıy l a, hem oturumu yönetmek hem de bu seçi ml er i  sonuçl andırmak üzere uygun 

görürseni z -usul  gereği  de bu zaten-  değer l i  hocamız Erzurum M i l l etveki l i  Sayın M ustaf a I l ıcal ı  

Bey’ e görevi  tevdi  edi yorum ve kendi si ne başarı l ar  di l i yorum. A l l ah hayır l ı  eyl esi n.  

Hocam, buyurun.  

(Oturum Başkanl ığına M ustaf a I l ı cal ı  geçt i )  

BA ŞK A N – Değer l i  Başkanım, değer l i  üyel er ;  hepi ni zi  saygı l ar ıml a sel aml ıyorum.  



Güzel  bi r  ayın i çer i si ndeyi z. İ nşal l ah bereket i  hepi mi zi n üzer i ne ol ur . Her gün al dığımız bu 

şehi t  haber l er i ni  duymayacağımız bi r  güne en kısa zamanda gel i r i z.  K aybet t i ği mi z tüm 

şehi t l er i mi ze de A l l ah rahmet  etsi n di yorum.  

Bugünl ük de ol sa, çok kısa sürel i ği ne de ol sa si yaset i n bi r  duayeni nden bu vekâl et i  al mak  

ol dukça zor  ve heyecanl ı . Eksi ği mi z ol ursa, sayın par t i  büyüğüm…  

SERDA L  K UY UCUOĞL U (M ersi n)  – Şi mdi ,  bu kol tuğa si yaset te oturan kol ay kal kmıyor . 

Sen de -bana göre-  oturduğun yerde kal .  

BA ŞK A N – Ben şu anda hemen söyl eyeyi m, en f azl a -bakıyorum şuradan gündeme-  herhâl de 

on beş daki ka oturacağım, onu peşi nen söyl emi ş ol ayım. Zaten eğret i  oturduğum bel l i  ol uyor . 

Y ani ,  şi mdi ,  aday ol an arkadaşl ar  sakın yanl ış bi r  şey anl amasınl ar ,  şu anda yetki  el i mde;  

demokrat i k bi r  seçi m yaparım, topl ant ıyı  er tel eyebi l i r i m, önergeyi  kabul  etmeyebi l i r i m, her  şeyi  

yapabi l i r i m ama rahat  ol sunl ar , bak eğret i  oturuyorum, i y i ce göster i yorum.   

Şi mdi  buradaki  gündeme devam edi yoruz.  

Erol  Bey’ e yapmış ol duğu çal ışmal ardan dol ayı  çok teşekkür  edi yoruz. K endi si ni n 

K omi syon Başkanımız ol duğu süre i çer i si nde -ki  M ecl i si n gündemi nden bel k i  K omi syonumuz 1 

topl ant ı  yapt ı  ama-  bakanl ar l a bi zi  bi r  araya get i rmesi , orada K omi syonu öne çıkarması , buradaki  

çok değer l i  k i şi l er i n bakanl ar ımız taraf ından tanınması  ve her  konuyl a… Y ani , ben mesel a bi rkaç 

tane yasa tekl i f i ni  görüştüğümde, anında “ İ l et  Hocam.”  demesi  -yani  ben kendi  adıma örnek 

ver i yorum- kendi si ni n konul ara i l gi si  çok çok takdi re şayan. M üsaadeni zl e hepi mi z tebr i k, 

teşekkür edi yoruz ve al k ışl ı yoruz Başkanımızı .  (A l kışl ar)  A ynı  başarıyı  bundan sonra seçi l ecek 

arkadaşl ar ın da get i receği nden de - i nşal l ah-  emi ni z, onl ar  da gereği ni  yapacakl ardı r .  

Böyl el i k l e K omi syon Başkanl ığı  makamı da boşal mış bul unmakta. Başkanl ık i çi n İ ç 

Tüzük ’ ün 22’ nci  maddesi  gereği  en k ısa zamanda seçi m yapı l ması  gerekmektedi r . İ ç Tüzük’ ün 

26’ ncı  maddesi ne göre, K omi syon gündemi ne hâk i mdi r  ve üyel er i  taraf ından gündeme al ınması  

tekl i f  edi l en i şl er  hakkında karar  ver i r .  Dol ayısıy l a, Başkanl ık  seçi mi ni n de bugünkü topl ant ıda 

yapı l masını  tek l i f  edi p oyl ar ınıza sunacağım.  

Şi mdi , burada bi zi m gündemi mi z başkan veki l i  seçi mi ydi . Başkanımız i çi n öyl e yasal  bi r  

zorunl ul uk da yoktu ama i st i f a et t i  et i k bi r  şeyden dol ayı , örnek bi r  hareket  de yapt ı  si yaseten . O 

açıdan, di yorum ki  bugün başkan seçi mi ni  de yapal ım, başkan veki l i ni  de seçel i m.  

K abul  edenl er… K abul  etmeyenl er… O zaman ,  oy bi r l i ği y l e Başkan seçi mi ni n de yapı l ması  

kabul  edi l mi şt i r .  

K ıymet l i  üyel er i mi z, al dığımız karar  gereği  Başkan ve Başkan V eki l i  seçi mi ni  bi r l i k te 

yapacağız. İ ç Tüzük’ ün 24’ üncü maddesi  uyar ınca seçi m gi zl i  oyl ama şekl i nde yapı l acakt ı r . 

K omi syonumuz tecrübel i , bunu zaten bi l i yor .  

Şi mdi  bu seçi mi n prosedürü hakkında si zl ere kısaca bi l gi  vermek i st i yorum: Önce, 

K omi syonumuzun en genç 2 üyesi ni  tasni f  komi syonu üyesi  ol arak görevl endi receği z. K omi syon 

zaten çal ışmış;  M et i n Gündoğdu Bey ve Recep Uncuoğl u Bey burada bul unan üyel er i n en genci . 

Güzel  hi zmet l er i  Rabb’ i m nasi p etsi n si zl ere. Değer l i  Ordu V eki l i mi zi  ve Sakarya V eki l i mi zi  

karşıya r i ca edi yorum.  Daha sonra, Başkan ve Başkan V ek i l i  adayl ar ını  bel i r l eyeceği z. 

Üyel er i mi z kendi l er i ni  veya di ğer  K omi syon üyel er i ni  bu görevl er  i çi n aday gösterebi l ecekt i r . 

Y ani ,  ben k ısa sürel i  de ol sa böyl e bi r  K omi syon Başkanl ığı  yetk i si ndeyi m,  “ Bu topl ant ıyı  

Başkan çok demokrat i k usul l er l e yapt ı .”  dedi r tmek i ster i m. Y ani , şi mdi , Başkan, Başkan V eki l i  

ol mak i steyen varsa herkese açık buradaki  K omi syonumuz. V ar mı  böyl e bi r  aday? Y oksa,  gel en 

bi r  önerge var . Devam edel i m. Seçi mi  yapacağımız görevl er  i çi n bel i r l enen adayl ar ı  ben si zl ere 

tekrar  i l an edeceği m. Sonra, dağı t ı l an oy pusul al ar ında her  bi r  görev i çi n i steni l en adayl ar ın adı ,  

görev i ni n karşısına yazı l arak pusul a zar f ına konacak ve K omi syonumuzun görevl i l er i  taraf ından 

topl anacakt ı r . Tasni f  komi syonumuz oyl ar ı  tasni f  edecek, adayl ar ın al dık l ar ı  oyl ar ı  bi r  tutanak 

hâl i nde K omi syon Başkanl ığına i l etecekt i r . Ben de K omi syon Sözcüsü ol arak sonucu si zl ere i l an 

edeceği m. K omi syonun bu karar ını  da Türki ye Büyük M i l l et  M ecl i si ne bi r  yazıyl a i l eteceği m.  

Buraya kadar anl aşı l mayan bi r  şey yok sanır ım çünkü ben okuduğumu çok i y i  anl ıyorum, si z de 

anl ıyorsunuzdur .  

Değer l i  üyel er i mi z, şi mdi  adayl ar ı  bel i r l eyeceği z. K omi syon Başkanl ık  Di vanındak i  

görev l ere aday ol mak i steyen üyel er i mi z varsa aday ol dukl ar ını  bel i r tebi l i r  veya başka bi r  üyeyi  

aday göstermek i steyen üyel er i mi z varsa yazı l ı  veya sözl ü ol arak i f ade edebi l i r l er .  

Şi mdi  bu prosedür çerçevesi nde seçi m i şl emi ne geçi yorum i zni ni zl e.  

K omi syon Başkanl ık Di vanında boş ol an üyel i k l ere adayl ık konusunda bi r  adet  önerge 

vardı r .  

Okutuyorum:  



Bayındır l ık,  İ mar , Ul aşt ı rma ve Tur i zm  

K omi syonu Başkanl ığına 

K omi syon Başkanl ığı  ve Başkanveki l l i ği  i çi n, aşağıda i smi  yazı l ı  mi l l etveki l l er i  

karşı l ar ında yazı l ı  görevl ere aday göster i l mi şt i r .  

Gereği ni  saygı l ar ıml a arz eder i m. 8/6/2016 

 M ustaf a I l ıcal ı  Hacı  Bayram Türkoğl u  Cesi m Gökçe 

 Erzurum Hatay A ğrı  

 M et i n Gündoğdu  A hmet Uzer  Sel i m Dursun 

 Ordu Gazi antep Si vas  

 Sami  Dedeoğl u Recep Uncuoğl u A zmi  Eki nci  

 K ayser i  Sakarya  İ stanbul  

 M ehmet Emi n Şi mşek  Fuat  K öktaş 

 M uş Samsun 

Başkan:  M ehmet Habi b Sol uk   Si vas M i l l etveki l i  

Başkan V eki l i :  İ l yas Şeker     K ocael i  M i l l etveki l i  

BA ŞK A N – Başka da bi r  önerge yok, üyel erden de herhangi  bi r  başka görüş ol madığına göre 

i zni ni zl e oy pusul al ar ının dağı t ımına geçi yoruz.  

Tasni f  K omi syonuna çok teşekkür edi yoruz, çok kısa sürede tamaml adı l ar . İ şl em 

tamaml andı .  

Tasni f  K omi syonu oyl ar ın sayımını  bi t i rmi şt i r , çok çok teşekkür edi yoruz.  

Tasni f  K omi syonumuzdan oyl ama sonuçl ar ı  bi r  tutanakl a gel mi şt i r , i zni ni zl e tutanağı  

okutuyorum:  

Bayındır l ık,  İ mar , Ul aşt ı rma V e Tur i zm K omi syonu  

Başkanl ığına 

Bayındır l ık, İ mar, Ul aşt ı rma ve Tur i zm K omi syonu, Başkan ve Başkan V eki l i  seçi mi  i çi n 

8/6/2016 Çarşamba günü, saat  13.00'te topl anmış ve kul l anı l an (15)  adet  oy pusul asının tasni f i  

sonucu aşağıda adl ar ı  ve soyadl ar ı  yazı l ı  üyel er  karşı l ar ında göster i l en oyu al mışl ardı r .  

Tasni f  K omi syonu 

Üye  Üye 

Recep Uncuoğl u   M et i n Gündoğdu

 Sakarya  Ordu 

Başkan:  M ehmet Habi b Sol uk   Si vas M i l l etveki l i :  (15)  Oy  

Başkan veki l i :  İ l yas Şeker    K ocael i  M i l l etveki l i :  (15)  Oy  

  Geçersi z Oy:  ( - )  

  Boş oy:  ( - )  

BA ŞK A N – Çok teşekkür eder i m.  

(Oturum Başkanl ığına, Başkan M ehmet Habi b Sol uk geçt i )  

IV.- AÇIKLAMALAR 

1.- Erzurum Milletvekili Mustafa Ilıcalı’nın, Komisyon Başkanı seçilen Sivas Milletvekili Mehmet Habib Soluk ile 

Başkan Vekilliği görevine seçilen Kocaeli Milletvekili İlyas Şeker’e başarılar dilediğine ilişkin açıklaması 

M USTA FA  I L I CA L I  (Erzurum) – Böyl ece Si vas M i l l etveki l i  Sayın M ehmet Habi b Sol uk 

K omi syon Başkanl ığına, K ocael i  M i l l etveki l i mi z Sayın İ l yas Şeker K omi syon Başkan V eki l l i ği ne 

seçi l mi şt i r , A l l ah hayır l ı  ve uğur l u etsi n.  

Daha önce de bi z, i şte, 1 K asım seçi ml er i nden sonra seçt i k, bugün başkan ve başkan veki l i  

ol arak başkası  seçi l di . Şi mdi , burada görevl er i nde Sayın Başkanımız, Bakanl ık  müsteşar l ığı  

yapmış değer l i  bi r  bürokrat t ı r , çok büyük emeği  vardı  geçmi ş dönemde de M ecl i sl e Bakanl ık 

arasında koordi nasyonu sağl amışt ı r . İ l yas Bey’ i  de çok yakından tanır ım, çok i y i  bi r  mühendi s ve 

i yi  bi r  bel edi yeci di r . Y ani  her  ne kadar Erol  Bey’ l e A hmet Bey’ i n eksi k l i ği ni  dol durmak -yani  si z 

de herhâl de kat ı l ı rsınız-  kol ay deği l se de bi z bu görevi  hep beraber yardımcı  ol arak, i kt i dar ı yl a 

muhal ef et i y l e en i y i  yapacağız. Sayın K omi syon Başkanımdan özel l i k l e i st i rhamım şudur:  Bu 

K omi syonda hi ç böyl e aşağıdaki ,  Genel  K urul daki  gi bi  ol muyor, i kt i dar ı  muhal ef et i  böyl e bi r  

kardeşl i k havasında, geçmi ş dönemdeki  tecrübem, bu dönemde de onu gördüm, yaşadım. Burada 

güzel  şeyl er  üret i r i z, aşağıya i ndi r i r i z. Burada ne kavga ol ur , ne hi çbi r  şey ol ur . 35 yı l l ı k  

tecrübeml e buna i nanıyorum, burada at ı l sa at ı l sa bi rbi r i mi ze çi çek atar ız ancak, güzel  espr i l er , 

l af l ar  atar ız.  O açıdan, güzel  çal ışma yapacağınızı  düşünüyorum ve Sayın Başkanım bi r  teşekkür 

konuşması  yapmak i stersi ni z di ye düşünüyoruz. Buyurun mi krof on si zde ama bu mi krof onu bugün 

vermeyeceği m yani .  

I I .- OTURUM BAŞKANLARININ KONUŞMALARI (Devam) 



2.- Komisyon Başkanı Mehmet Habib Soluk’un, İstanbul ve Mardin’de yaşanan terör saldırılarında şehit olanlara 

Allah’ tan rahmet dilediğine, Komisyon Başkanlığından ayrılan İstanbul Milletvekili Erol Kaya’ya hizmetlerinden dolayı 

teşekkür ettiğine ilişkin açıklaması 

BA ŞK A N -  Sayın Başkanım, K omi syonumuzun çok saygıdeğer üyel er i , mi l l etveki l i  

arkadaşl ar ım;  öncel i k l e dün İ stanbul ’ da, bugün M ardi n’ de ol an pat l amal ar… A yr ıca, dün ben bi r 

şehi t  cenazesi ne, Si vas’ a gi t t i m, er  Sal i h Bul ut ’ un cenazesi ne kat ı l dım. Öl enl ere  Cenab - ı  

A l l ah’ tan rahmet, yaral ı  ol anl ara sağl ık l ar  di l i yorum. A ncak şunun bi l i nmesi ni  arzu edi yorum:  

Bunu cüml e âl em bi l mel i di r  k i  Türki ye Cumhur i yet i ’ ni n mi l l î  sını r l ar ı  i çer i si ndeki  ruh K ur tul uş 

Savaşı ’ nın ruhudur, o ruhtur . Bu ruhu, kardeşl i ği mi zi , bi r l i ği mi zi , beraber l i ği mi zi  hi ç k i mse, 

hi çbi r  or tamda ve hi çbi r  şar t ta bozamayacakt ı r ,  bütün çabal ar ı  boşa çıkacakt ı r . El  bi r l i ği y l e bu 

konuda da ben Türki ye Büyük M i l l et  M ecl i si ni n her  ne kadar Genel  K urul undaki  -ben bi r  

bürokrat ım, açık söyl eyeyi m henüz de daha o kışl adan sıyr ı l mış deği l i m -  zaman zaman 

konuşmal ara üzül üyorum. A ma bi r  şeye sevi ni yorum, oradaki  acı  konuşmal ar  kesi nl i k l e kapı l ar ın 

dışına çıkmıyor , orada kal ıyor ,  dışar ıda dost l ukl ar  devam edi yor . Bunun da beni  son derece 

memnun et t i ği ni  i f ade etmek i ster i m.  

A yr ıca, Çevre K omi syonunda çok büyük hi zmet l er i  ol an ve şu anda da K omi syonumuzdan 

ayr ı l an Sayın Başkanımız Erol  K aya Bey’ i n de gerek Çevre K omi syonunda gerekse bu 

K omi syonda vermi ş ol dukl ar ı  başarı l ı  hi zmet l erden dol ayı , zat ıal i l er i ni n şahsında ben bütün 

K omi syon üyel er i ne, Çevre K omi syonu üyel er i ne de Bayındır l ı k, İ mar, Ul aşt ı rma ve Tur i zm 

K omi syonu üyel er i mi ze de teşekkür edi yorum. Bu bi r  bayrak yar ışıdı r  di ye düşünüyoruz. 

İ nşal l ah, Sayın Başkanın ve K omi syon üyesi  si z arkadaşl ar ımın büyük yardıml ar ıy l a, 

tecrübel er i y l e bugün al dığımız noktadan en azından i l er i  gi deceği z. Tabi i  k i  temenni di r  ama 

ger i ye düşürmeyeceği mi zden Sayın Başkan emi n ol abi l i rsi ni z.  

Bi l i yorsunuz, ül kemi z bi r takım vi zyonu ol an bi r  ül ke. A K  PA RTİ  i kt i dar l ar ıy l a ve o 

dönemdeki  bütün M ecl i si mi zi n, Gazi  M ecl i si n üyel er i y l e 2023 hedef i  bel i r l enmi şt i r . Bu 2023 

hedef i ne, v i zyonuna bu komi syonl ardan geçecek yasal  düzenl emel er i n i l k  adımıyl a, Genel  K urul a 

göndereceği mi z yasal  düzenl emel erde i nşal l ah o v i zyonu da yakal amada büyük katk ımızın, 

gayret i mi zi n ol acağına i nanı yorum. Her  ne kadar muhal ef et ten f azl a arkadaşımız yoksa da hepsi  

tanıdığımız, merhabal aşt ığımız, çoğunu bürokrasi den, bürokratken tanıdığım arkadaşl ar ımız. 

Onl ardan hassaten i st i rhamım, or tak akı l l a hareket  etmek ve ül kemi zi n gel eceği ni n i mar ı  i çi n, 

hi zmet i  i çi n or tak karar l ar l a;  i kt i dar -muhal ef et  sür tüşmesi , çeki şmesi yl e deği l , or tak akı l l ar l a 

doğruda bul uşup ül kemi ze hi zmet  etmek en büyük emel i mi zdi r , hedef i mi zdi r  di yorum. Si yaset i n, 

evet  ayr ı  söyl ev l er i n ol duğu ama hi zmet  i çi n araç ol duğu hepi mi z i çi n mal umdur. Bu aracı  da 

büyük A tatürk’ ün bi ze muası r  medeni yet i  i şaret  et t i ği  noktaya buradan or tak akı l l a taşıyacağımızı  

düşünüyorum.  

Tekrar , ben bu terör  bel asının sona ermesi ni , ül kede kardeşl i k,  bi r l i k , beraber l i k  havasının 

yeni den ol uşmasının tesi s edi l mesi ni  arzu edi yorum. Çok acıdı r  ama bi r  şeyi  söyl eyerek sözl er i mi  

tamaml amak i st i yorum. Ben Si vasl ıyım, Zaral ıyım, Zara’ nın da 13 k i l ometre doğusunda bi r  çi f t çi  

çocuğuyum. Bi zi m arazi l er i mi z, aşi ret i y l e, kendi ni  K ür t  hi sseden K ürt ’ üyl e, Çerkez hi ssedeni yl e, 

Çeçen hi ssedeni yl e kar ışık arazi l erdi . Bi z bural arda koyun güderken, kuzu güderken, öküz 

vuruştururken, böyl e sı f at l ar l a bi rbi r i mi zi  asl a ayı rmadığımız gi bi … K öyl erde nüf us az ol duğu 

i çi n öl üml er  de az ol urdu. On senede bi r ,  on beş senede bi r , bi r  köyde bi r  öl üm ol urdu. İ nanın üç 

gün ne çi f te gi den ol urdu ne eki n zamanıysa eki ne gi den ol urdu. Sabahl eyi n erkekl er  kal kar , 

kağnı  arabal ar ında hazır l anan yemeği  cenazesi  ol an köye götürür , “ K omşumuzun acısı  var ,  gel en 

gi deni , mi saf i r i  var .”  di ye. Böyl e bi r  or t amdan bu noktaya nası l  get i rdi k? Get i renl er i n A l l ah 

cezasını  versi n di yorum. Ceza okumak doğru deği l  ama i nşal l ah o günl ere tekrar  dönül eceği ni  

umut  edi yor , hepi ni ze saygı l ar  sunuyorum. Bi r l i k  beraber l i k i çer i si nde de Sayın Başkandan 

devral dığımız bayrağı  en azından yere düşürmeyeceği mi zi , i y i  noktal ara götüreceği mi zi  arzu 

edi yorum, umuyorum. 

M ustaf a Hocam, bi rçok kanunun çıkmasında, i l gi l i  i l gi si z komi syonl arda gerçekten bana 

burada, bu çat ı  al t ında çok öncül ük etmi şt i r ,  huzur l ar ınızda ona ayr ıca teşekkür edi yorum. 

A vrasya Tünel i ’ ni n kanun tek l i f i ni n çıkar t ı l masında büyük payı  vardı r . İ nşal l ah o da bu yı l  

sonunda hi zmete gi recek. A yr ıca sayın bakanl ar ımızl a, her  üç bakanıml a da gene gi der i z, kahval t ı  

yaparız, br i f i ng al ı r ı z. B i zi m K omi syonumuz sadece üç bak anl ığa hi tap etmi yor , öyl e tahmi n 

edi yorum ki  bi r  veya i k i  bakanl ık har i ç bi rçok bakanl ığın da tal i  komi syonu ol acağız. Orada da 

si zl er i n katk ısıy l a bi r  şey l er  üreteceği mi zi  düşünüyorum. A yr ıca da uygun görürseni z, haki katen 

bunl ar , bugüne deği l  yar ına deği l  nesi l l ere hi zmet  edecek devasa eser l ere üçüncü köprüye, K ör f ez 

K öprüsü’ ne, A vrasya Tünel i ’ ne, üçüncü havaal anına, yakında benzer ol an yer l ere hep bi r l i k te bi r  



komi syon ol arak gi di p oral arda da ül kemi zde yapı l anl ar ı  görmeyi , si zl ere sunmayı , arz etmeyi  

düşünür, ayr ıca tekrar  saygı l ar ımı  sunuyorum.  

Sayın Başkan si ze de, geçi ci  Başkan si ze de çok teşekkür edi yorum, sağ ol un. (A l kışl ar )  

Bu arada, Sayın V eki l i m, 20 tane tekl i f  al ınmış, 20 tekl i f ten şu ana kadar  herhangi  bi r  

eksi l en, dışl anan tekl i f  söz konusu deği l . Tekni k i ncel emel er  ve mal i  değer l endi rmel er  i k i  

komi syon hâl i nde devam edi yor . Umut eder i m ki  bu, kısa zamanda net i cel eni r . Bu arada di l er i m 

ki  K İ K ’ e veya yargıya gi den ol masın, i ş de bi r  an evvel  devam etsi n.  

M USTA FA  I L I CA L I  (Erzurum) -  Bi z de değer l i  yeni  Başkanımıza teşekkür edi yoruz, eski  

Başkanımıza da çok teşekkür edi yoruz. Y eni , çok anl aml ı , öneml i  görevi nde başar ı l ar  di l i yoruz.  

BA ŞK A N -  Başkan V eki l i m, gündemde si ze bi r  teşekkür  konuşması  ol madığı  i çi n si ze de 

başarı l ar  di l i yoruz.  

Gündemde başka görüşül ecek bi r  konu ol madığından, kar i zmamı da başka devretmemek i çi n 

oturumu burada kapat ıyorum, hayır l ı  güzel  günl er  di l i yorum. (A l kışl ar)  
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